

# 灯会谢幕,灯组何去何从?

## 豫园小型灯组将走出国门宣传中国民俗文化,古猗园部分灯组将循环利用

随着豫园、古猗园灯会的相继闭幕,灯组的移地展出、循环利用成为网络、微博关注的热点。记者今天从豫园获悉,龙年灯会的部分小型灯组,将走出国门,远赴新西兰,作为中国民俗文化的“使者”,在当地唐人街展出;古猗园精致小巧的灯组已全部入库,来年将换上新装重新亮相。据悉,这也是本市元宵灯会首次大规模尝试循环再利用,沪上元宵灯会由此开始实践低碳环保理念。

### 豫园花灯将走出国门

今年豫园灯会布置了近千组用于环境布置、氛围营造的小型灯组,说是“小型”,其实并不小,每个灯组都高1.2米,前几年,豫园元宵灯会谢幕,曾有市民要求购买两组回去挂在家中,谁知挂在街上显得“个头不大”,拆下来一看,好家伙,家用轿车后座根本装不下,结果市民放弃了购买的打算。

今年,豫园灯会举办之初,组织方就开始为谢幕后的灯组找“下

昨天深夜,豫园灯会在迎来送往600万参观者后,熄灭了所有灯组,璀璨了18天的豫园灯会,今天将开始拆灯工程;远在嘉定的古猗园元宵灯会三天前就已熄灯闭幕,拆展工作早已展开。

只绚烂了18天,就此结束“历史使命”,一拆了之实在太可惜,美丽的灯组能否移步他处继续展出,或者入库等待来年再与游客相会?

家”,目前已基本确定部分小型灯组将远赴新西兰,担当中国民俗文化的使者,在当地唐人街展出。此外,另一部分小型灯组也将移步金山、奉贤等郊区,作为即将举办的春季庙会环境“主角”。

古猗园元宵灯会展出的十八组彩灯组景中,诸如京剧人物、蜜蜂、蘑菇、蜗牛等精致小巧的灯组将走进仓库安安稳稳“睡”上一年,并根据明年灯会的主题变换造型、颜色、材质,与其他彩灯“重组家庭”后再次闪亮登场,将使明年赏灯的游客欣赏到循环利用的新意灯景。

### 大型灯组移展有点难

“豫园灯会闭幕了,美轮美奂的灯组能不能移步到公园、景区继续展出?让更多的市民一睹豫园灯会的风采?”记者在采访中了解到,这样的设想很好,但实际操作很难。首先,豫园灯会的大型灯组都是根据豫园地区的建筑、地形“量身订做”,是“非标”尺寸,移步到他处,很难找到合适的“安身之处”;其次,大型灯组的运输也是难题,像豫园灯会的巨型主题龙灯,当时从工厂运来时,就动用了16辆大型平板车,那么,

这样的“庞然大物”,光是拆下、运输、重新安装、展出后的维护,就是一笔不菲的支出。“其实豫园灯会举办时,就有一些人家来洽谈移至他处继续展出,但测算了相关的移展费用后都打了退堂鼓”;另外,主办方也曾设想将大型灯组拆下来后入库,来年继续使用,但每年的灯会主题不同,把前一年的灯再挂上去展出,市民肯定有意见。

大型灯组虽然难找“婆家”,但在拆除过程中依旧将“分类回收利用”,豫园、古猗园都表示卸下的灯泡、电线、电缆及LED灯饰经逐一测试后,封箱储存在仓库中便于第二年继续利用,钢铁骨架则由专业人员拆除后“回炉重生”。

“尽管灯组的拆除工作已开始,我们依然希望能有合适的地方,让龙灯等大型灯组继续大放异彩,让更多的市民欣赏到元宵灯会的精彩”,豫园商城也期待能通过本报为大型灯组找到续展的合适地方。

本报记者 沈敏岚

境外务工人员近期「包机」出境

# 中国公民出境人数「涨停」

本报讯(通讯员 朱利军 记者 江跃中)元宵节过后,浦东机场迎来境外务工人员出境高峰。据上海机场边检站昨天统计,仅昨天一天从浦东机场出境的中国旅客就达14597人,占当日出境总人数的近七成;仅前往美国、澳大利亚、意大利、西班牙、日韩和新加坡的人数就达6000余人,其中绝大多数为境外务工人员,较去年同期的11776人增长23.8%。

由于此类人员主要集中在欧洲、非洲、中东、东南亚和日本、韩国等国家和地区,因此前往中东和欧洲的航班成了热门航线,中国公民的乘坐比例接近七成,而最热门的前往阿联酋迪拜和卡塔尔多哈的航线更是几乎成了境外务工人员的“包机”。上海机场边检民警分析,元宵节后境外务工人员出境潮达到顶峰。

## 闸北等地4家“黑职介”被取缔

本报讯(记者 江跃中)针对节后来沪务工人员增多、“黑职介”容易滋生的情况,近日,工商闸北、奉贤分局联合公安等部门,在铁路上海站等重点地区和城乡接合部区域,开展了人力资源市场专项整治,目前已取缔“黑职介”4户,针对职介所擅自变更经营地址等问题制发《责令改正通知书》16份。

## 乐惠米业公司外高桥分厂建成

本报讯(记者 薛慧卿)记者昨日从上海良友集团获悉,随着乐惠米业公司外高桥分厂建成并投产,乐惠虎林大米在本市的加工能力翻番。与此同时,“水路铁路联运”的模式化解了基地稻米铁路运输难的瓶颈问题。

今后,每年将有50万吨以上的优质大米从虎林运销入沪,让更多的上海市民分享到虎林粮源基地建设的成果。

# 人民公园将首次挂起百余盏“求偶花灯”

本报讯 2月14日情人节,人民公园两条长廊上将首次挂起百余盏“求偶花灯”,犹如一道浪漫的风景区,促成人民公园相亲角的“转型”,成为申城新的婚恋地标。

人民广场相亲角最初是2004

年由未婚男女家长自发形成,家长举着儿女征婚信息在此互相咨询。然而,之后的乱贴乱挂却影响了整个公园的景观,更滋生了不少“黑中介”。

今年情人节,市民政局、黄浦区

民政局、南京东路街道办事处、市婚介机构管理协会将在人民公园举办一次宣传活动,“情人节当天,除了为年轻恋人集体颁证、为中老年夫妇举办婚礼外,最大的亮点莫过于‘求偶花灯’悬挂仪式。”相关负责人

介绍,征友者将在花灯上写上个人基本信息、择偶要求,还可配张生活照片;预期今后这些花灯将定期悬挂,有择偶需求的单身男女及替子女相亲的家长可携相亲者基本资料当场登记报名。(张尧)

# 情人节礼物提前走俏

本报讯(记者 胡晓晶)元宵节刚过,情人节接档。虽然离2月14日还有几天,但据国内最大的网购搜索平台一淘网的数据显示:一周来,情人节相关用品的网购整体成交量已上涨了两倍,情人节礼品的关键词搜索量飙升了556.54%。

今年谁在为情人节买单?调查显示,最近一周淘宝网上共有10万人购买巧克力,相比去年同期的男女购买比例基本持平,今年男性购买的只有36.4%,而女性却高达63.6%;同样,一周来共有1.5万人买花,男女购买者比例为7:3。这说明,今年情人节女性主动出击送礼的更多。

从年龄上看,中老年人成为情人节网购族的新军。数据显示,50岁以上购买巧克力和鲜花的中老年人,数量相较于去年均有较大幅度提升。

### 蛋黄超硬像果冻

“妈妈,为什么这个蛋黄吃起来像果冻,太硬了。”前天,张女士和往常一样用鸡蛋烧红烧肉,女儿的一句话,引起一家的警觉。张女士告诉记者,自己在家门口的超市购买了10多个鸡蛋。没想到,煮熟后蛋黄也不像往常鸡蛋那样容易变



## 轨交5号线候车室座椅铺上“爱心垫”

这两天申城气温连连走低,轨道交通5号线在沿线10个高架站台的160个候车铁座位上铺上了玫瑰红色的“爱心垫”,市民们再也不用坐在冰冷的不锈钢

椅子上候车了。爱心垫为红色的方形坐垫,内胆为海绵,外用梭织布包裹,坐上去十分柔软。

本报记者 陈意俊 摄影报道

得粉碎。前来投诉的消费者只是少数。记者随机购买了几只鸡蛋,煮熟后马上剥开没有发现明显异常。不过,待蛋黄完全冷却后,其韧度明显增强。记者试着将其中一个扔在地上,果然微微弹了起来。

### “蛋坚强”投诉不多

今天上午,记者来到位于桃林路沈家弄路张女士购买鸡蛋的这家联华超市加盟店,只见鸭蛋、草鸡蛋、洋鸡蛋依次摆开。其中张女士所买的散装草鸡蛋也仍然在货架销售,价格为每公斤10元。

一位正在收费理货的店员表示,这种草鸡蛋销量很好,他们每次进3箱左右一般三四天就卖完了,

棉籽饼做饲料可能引起蛋黄感官变性

# 蛋黄坚韧的“蛋坚强”现身本市

索证索票均正常 今天上午,本市工商相关区县分局分别对超市卖场销售的鸡蛋进行了调查,并进行了抽检。工商部门表示,此次抽检项目将不仅针对有

毒有害物质,还将对蛋品的营养成分进行分析,并尽快公布结果,以解答消费者疑问。

上午9时,工商闵行分局工作人员就来到位于莘庄的乐购龙之梦店进行调查,店方负责人表示对相关蛋品的供应商主体、进货凭证等索证索票正常。截至记者发稿时,工商人员仍在现场查验相关票据。

张女士告诉记者,昨晚浦东新区工商部门工作人员已主动联系她,并告知初步检查结果:鸡蛋是有

进货证明的,并不是假鸡蛋。

### 饲料原因可能大

那么,鸡蛋蛋黄为何会“坚韧无比”呢?上海市食品安全委员会办公室副主任顾振华解释说,棉籽油提取后棉籽饼也可以做饲料,有农业专家研究证实,给鸡喂食棉籽饼饲料增加到一定比例之后,会逐步造成蛋黄的蛋白质性质发生一些改变,从而改变蛋黄的感官感受。棉酚含量过高会影响人的生殖健康。